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День Перемоги, День примирення, звільнення світу від нацизму - стільки назв для такого історичного дня.  Багато років тривала ця жахлива боротьба.  І ось 9 травня 1945 року, нарешті, закінчилася.  Кінець війні, стражданням і гіркоті.  Для багатьох країн це велике свято.  А як же ж їх святкують в різних куточках світу?
 Україна

 В Україні згадують про події Другої Світової війни і 8 травня (День примирення), і 9 травня, в День Перемоги над нацизмом.  У нас в країні прийнято згадувати воїнів, які воювали під час Другої Світової Війни.  Також в Україні ввели символ пам'яті - Червоний мак, його використовують як символіку святкування.  Щороку люди покладають квіти на пам'ятники і монументи.
 США

 У Сполучених Штатах існує 5 свят, які вшановують перемогу над нацизмом.

 Перший - 8 травня.  Називається він V-E (перемога в Європі).  У цей день люди покладають квіти до меморіалу героїв Другої Світової Війни.

 Друге свято - висадка американського десанту.  Він святкується 6 червня і називається V-D day.

 Третій, V-J day, святкують 2 вересня в день закінчення Другої Світової війни.

 11 листопада святкують день ветеранів.  У цей день люди тиснуть руки героям і проводять паради.
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 7 грудня - день пам'яті трагедії в Перл-Хабор.  7 грудня 1941 Японія напала на американську військову базу.  Вбито понад 2 тис. людей. Тепер в США щороку згадують  цю трагічну дату.
 Німеччина

 У Німеччині, по суті, немає 9 травня.  Святкує вона день звільнення світу від нацизму (8 травня).  В цей день в центрі Берліна проходять офіційні заходи, збираються ветерани з усіх куточків країни.  На наступний день бажаючі приходять в Трептов-парк, щоб вшанувати пам'ять загиблих.  Там знаходяться місця, куди покладають букети у цей урочистий день.

 Франція

 У Франції День Перемоги дуже поважають, як і ветеранів.  Під час святкування оголошують державний вихідний, запалюється вічний вогонь (це стало традицією).  У цей день президент країни тисне руки ветеранам.  У них беруть інтерв'ю для газет і телерепортажів.
День Перемоги - безумовно дуже важлива дата в історії.  Хоч в кожній країні її відзначають по-різному, всіх нас пов'язує подяка героям і радість того, що війна закінчена, і в наших країнах торжествує мир. Ми - нащадки героїв, так давайте ж подякуємо їм за те, що зараз ми можемо спокійно дивитися на мирне небо надголовою і радіти життю.  В якій би країні ми б не знаходилися, все це частина нашої історії, про це не можна забувати.  Всіх з Великим Днем Перемоги!
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Наступ було призначено на 16 квітня. За характером завдань, що виконувалися, та їх результатами Берлінська операція поділялася на три етапи.
• Перший: прорив одерсько-нейсенського рубежу оборони ворога ( 16–19 квітня). Наприкінці 18 квітня було забезпечено умови для оточення Берліна з півдня.

• Другий етап – продовження оточення й розчленування військ противника (19– 25 квітня).

• Третій – знищення оточених угрупувань, взяття Берліна (26 квітня –8 травня). Ліквідація берлінського угрупування безпосередньо в місті здійснювалась 26 квітня – 2 травня. 30 квітня воно було фактично розчленовано на чотири ізольовані частини.

Кожну вулицю й будинок доводилося брати штурмом. В окремі дні вдавалося очистити від ворога до 300 кварталів.

Жуков з’явився в Берліні 22 квітня 1945 року. Зайнявши північні частини міста, він фактично виключив Рокосовського з числа учасників операції і з цього моменту 2-й Білоруський фронт займався розгромом німецьких військ на півночі, відтягуючи на себе значну частину берлінського угрупування.

В ніч на 29 квітня у гітлерівців залишалася смуга у 2–3 км, завдовжки до 16 км. У тил потягнулися перші партії німецьких полонених. Увечері Гітлеру востаннє доповіли про обстановку, причому генерал Вейдлінг, який це робив, не приховував трагічної правди: завтра росіяни будуть біля входу в канцелярію, зазначив він.

Наступного дня о пів на четверту Гітлер покінчив життя самогубством.

2 травня 1945 року о першій годині ночі на Потсдамському мосту з’явилися німецькі офіцери з білими прапорами. Залишки берлінського гарнізону на чолі з начальником оборони Берліна генералом артилерії Г. Вейдлінгом здалися в полон. (О 6.00 Вейдлінг підписав наказ, звернений до всіх німецьких військ, здатися).
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Мій прапрадідусь Микола дочекався могонародження… Але , нажаль, я можу дізнаватися про нього тільки з розповідей моєї родини. Він закінчив лише чотири класи,таглибокоюмудрістюбулопронизанеусе його життя. Дідуся всі згадують , як неймовірно світлу, добру , щиру людину, яка не зважаючи на всі труднощі , змогла зберегти та пронести , вкласти у своїх нащадків неймовірну жагу дожиття та головне – любов до родинита рідної землі.

Дідусь був дитиною війни… його спогади крають серце….

Родина дідуся, жителя Печеніг, в роки Великої Вітчизняної війни мешкала в с. Ново-Олександрівка. Його батько був на фронті, а мама з трьома синами: Миколою (14 років), Сашком (4 роки)і немовлям Ванею, залишалася в рідній хаті. Війна смертями й розрухами неслася містами та селами. Дідусь розумів, що фашисти – це вороги, від яких йде зло. І як же дивно було бачити фашистів у чорній формі, котрі розмовляли чистою українською мовою. Знайомство з ними відбувалося, коли в село увійшли німці. У хаті дідуся, де вже, окрім матері та хлопців, жили ще й біженці з Харкова – три жінки з дітьми. 

Якось надвечір на подвір’я зайшов один з вояків і запропонував дідусю Миколі, як господарю, аби той продав козеня, за яке дивний німець пропонував 4 марки та цукерки. Пізніше коло їхньої хати розгорнулося гуляння – смажилось м’ясо, лунали українські пісні під баян.  Поведінка вояків дедалі ставала агресивнішою. Особливо грубо вони поводилися з немовлям… В один з днів мати з малим сином та жінками – квартирантками пішла до сусідів, невдовзі вона повернулася, але вже без дитини і в сльозах сказала, що немовля відібрали. На ранок згорьована мати знайшла понівечене тільце сина. Закатованого хлопчика поховали і мати вирішала звернутися зі скаргою до коменданта, взявши за свідків квартиранток. Комендант  вислухав їх і відповів, що «наші солдати « такого не чинять, то , мовляв, мати сама таке зробила і наказав жінками з”явитися до коменданта опівдні. Ті слухняно виконали наказ, а мати ще й взяла з собою середнього Сашка. Не знали вони, бідолашні, що  під горою для них вже була вирита яма….

У цей час Микола неподалік з однолітками пас кіз. Чули постріли, кулі летіли через їх голови, потім – вибух, та не знав хлопчина, що в цей момент розстріляли його маму…

Сашка бандити віддали якійсь жінці – випадковому свідку кривавих розправи. Вона й розповіла рідним, коли повертала Сашка, що жінок розстріляли.

Осиротілі діти, як пташенята розлетілися хто куди. Миколу й Сашка забрала бабуся, потім тітка.Утримувати у своїй родині ще двох дітей у воєнних злиднях було важко. На сімейній раді вирішили Сашка віддати у 

дитбудинок, а Микола залишився з бабусею. 

Беззахисне сирітство, розруха, життя впроголодь і без одягу, коли голову ніде прихилити та приголубити нікому, спіткало Миколу. Треба було пристосовуватися до життя. У 1943 році , після звільнення земель від ворога, шістнадцятирічний юнак пішов на курси трактористів. Відтоді вже керма залізного коня не полишав. У 1945 році дідусь одружився і все своє тепло , любов, ласку, те, чого йому не вистачало раніше, віддав коханій дружині та дітям. Та туга за єдиним братом не полишала серце дідуся. На протязі усіх цих довгих років він намагався знайти брата Сашка , обходячи по черзі всі дитячі будинки. Пошуки були довгими та тяжкими. Та хіба ж доля не дивовижна? У 50 –х роках брати відшукали одне одного! Їхній  батько,  Василь Коваленко, не дожив кількох днів до перемоги, загинув 6 травня 1945 року,  так і не обійнявши своїх синів.

Пережите наклало великий слід на життя дідуся, його дітей, онуків , правнуків і навіть праправнуків. Кожного року дідусь зі сльозами на очах зустрічав свято Перемоги! Для мене велика честь бути нащадком такої Людини! Хай подвиг тих поколінь  ніколи не буде забутим ! 
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Дяченко Климентій,                                                                                                                                      2-А клас



Дорогий наш солдате! Це – я, твоя правнучка, учениця 21 сторіччя, з пошаною і вдячністю схиляю голову перед твоєю пам(яттю. Може ти мені не повіриш, але трішечки заздрю тобі: ти у найтяжчі часи свого життя знав, що робити, особливо під час війни. А я так часто стою розгублена перед дорогою в доросле життя: як воно мене зустріне? Але в моїх грудях, як і в  грудях моїх сучасників, живе твоя невмируща Душа. 
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За час, що минув після закінчення Другої світової війни, в різних куточках земної кулі вибухали і продовжують вибухати локальні війни. Люди страждають, земля здригається. Ваше покоління, рідний Солдате 40-х років, і сьогодні вчить нас, як зберегти Землю від пожежі. Вам не було б соромно за нас, адже велич подвигу вашого покоління закликає нас бути вільними і гордими, щедрими і шляхетними в своїх почуттях. Спіть спокійно… Ми такі, якими ви бачите нас у своїх снах…

Пам(ять людська нічого не забуває: ні добра, ні зла. То ж я хочу, звертаючись до тебе, мій далекий і такий незнайомий та разом з тим такий рідний і близький захиснику, подякувати тобі від усього серця за те, що ти і мільйони таких, як ти, зробили для нас! 

Хочу закликати всіх, хто мене чує: «Люди! Схаменіться! Годі! Не допустимо більше війн! Не треба, щоб знову палали у вогні наші міста та села, щоб плакали наші матері і рання сивина покривала їх голови.» 

Я закликаю нашу молодь зробити все можливе і неможливе для того, щоб зберегти мир на Землі, утримати і захистити усе, що зробили для нас люди старшого покоління.
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                                                       Костюк Петро Іванович,

 прапрадід, піхотинець

 (на фото справа)
Бабич Євмен Петрович,

прадід, морська піхота
Вероніка Матвєєнко, 2-Б
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     Мій прапрадід Лабьонок Петро народився у 1909 році у місті Чудово Ленінградської області. Потім родина переїхала до Білорусі у село Старе Вітебської області. Там він одружився з Єфросінією.У них народились дві доньки:Валентина(моя прабабуся) і Людмила. Працював шофером у колгоспі.Під час Другої світової війни працював водієм і автослюсарем. Брав участь у боях за Берлін. Мав нагороди: «За отвагу», «За взятие Берлина». Отримав поранення у легені.Помер у 1959 році від наслідків цих поранень у віці 50 років. На світлині зображений крайній праворуч.Зі слів прабабусі,світлина зроблена у Берліні

    Кушнарьов Богдан, 4-А
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Ми - нащадки переможців! Пам'ятаємо! Пишаємося!
В кожній родині є своя історія часів Великої Вітчізняної війни і тут ви можете прочитати історію мого прапрадідуся.

Ісаєв Макар Степанович народився 13 січня 1913 року. Спочатку жив у селі, а коли почали будувати район ХТЗ, переїхав у Харків. Деякий час працював на Харківському Тракторному заводі, аж до 1935 року, коли його закликали в армію.

 Його було зараховано до танкової військової частини і відправлено для навчання на Забайкалля. У 1937 році він вже був механіком (водієм) танка. У віці 28 років став заступником командиру ремонтної роти.

10 червня 1941 року Макар Степанович відправився на західний фронт, куди прибув 3 липня. 7 липня того ж року став комісаром роти, знаходячись на Брянському фронті. 7 січня 1943 року був назначений на пост капітана, пізніше заступником командира батальону по політичній частині.

У листопаді 1943 року його танк був підбило. Два члени екіпажу танку загинули, а мій прапрадідусь, вибравшись з палаючого танку, з пробитими легеням повз аж до своїх військ 3 тижні по холодному полю, харчуючись лише замерзлими буряками. Звідти його евакуювали до Московського госпіталю. Через деякий час Макара Степановича перевезли на південь для лікування, а у січні 1944 року він нарешті зміг повернутися до Харкова, де жила його родина. 8 серпня 1944 року мій прапрадідусь, у віці 31 року, помер у Харківському госпіталі, залишивши свою дружину і дев'ятирічну доньку.

Війна закінчилася вже сімдесят п'ять років тому, але пам'ять про жахливі події того часу ніколи не згасне…

 Євсеєва Діана, 8-А



Друга світова війна стала найбільшою та найстрашнішою війною в історії людства. Вона забрала найбільше життів, знищила найбільше міст, і в ній прийняла участь кожна четверта країна світу. Результатом цієї війни став тотальний переділ світу, переділ зон впливу. Після цієї війни великою державою стала США, цю роль вони й сьогодні займають. Ми підготували цікаву добірку фактів про Другу світову війну:
Під час голокосту загинуло 1.5 мільйони дітей, 1.2 з яких євреї, інші цигани.

80% радянських чоловіків, які народилися в 1923 році не пережили війну.

781 підводних човнів втратили німці за роки війни, затопивши при цьому 2000 кораблів союзників.

З 40 000 людей, які служили на підводних човнах, вернулися додому тільки 10 000.

За 5 років війни США збільшили військовий бюджет з 1.9 млрд. до 59 млрд. доларів США.

За час блокади Ленінграда загинуло більше людей (військових та мирних), ніж американських та британських солдат за всю війну.

Перші реактивні винищувачі, використали німці під час другої світової війни, але вони з’явилися занадто пізно, щоб хоч якось вплинути на перебіг подій.

Перша жінка-льотчиця, яка “осідлала” реактивний літак, була Беате Узе. Саме на реактивному літаку, вона разом з дитиною втекла з Берліну в кінці війни. Пізніше ця жіночка стала дуже багатою, відкривши перший в світі секс-шоп.

Битва в Арденнах забрала життя в 80 000 американських солдат. Це найбільш кровопролитна битва США в Другій світовій війні.

В армії США проходили службу 600 000 євреїв. 35 000 загинули, пропали чи потрапили в полон. 8000 загинули в бою. Але тільки 2 євреї отримали “медаль за відвагу”.

Під час окупації Франції, Паризька мечеть рятувала євреїв. Був організований притулок, і видавалися підроблені мусульманські свідоцтва про народження.

Під час африканської кампанії у німецьких танкістів була прикмета, перед боєм переїхати екскременти верблюдів. Британці звернули увагу на це, і почали виготовляти міни в виді цих екскрементів. Згодом німці відмовились від такого ритуалу, але кмітливі британці зробили міни в виді переїханих танком екскрементів.



Саввіна Ніколь, 4-А
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«МИ – НАЩАДКИ ПЕРЕМОЖЦІВ!»





ІСТОРІЯ ПЕРЕМОГИ





ЛИСТИ У МИНУЛЕ





НЕВІДОМІ ФАКТИ





   


Найголовніше у кожної людини – це життя. А для того, щоб воно було щасливим має бути мир на землі. Тоді здійсняться усі мрії.


 Мрії про Україну


Серце моє українське співає!


Про сонце! Барвінок, кохання, весну!


Про синєє - синєє небо безкрає,


Про щирість людей і думок глибину...





Я мрії свої заплету колосками!


Я сад намалюю вишневий, а в нім -


Засію зерно, і своїми руками,


Збудую новий , український наш дім!





Освіту отримаю, стану доросла,


Сильна і вільна! Не схиблю в житті!


Це я сьогодні - маленького зросту,


А завтра-зміцнію в людській доброті!





Я мрії свої, як душі скатертину -


Вистелю, вибілю, випущу в світ!


Я вірю! І прагну, щоб кожна людина -


У щасті країни - залишила слід...


Саввіна Ніколь,


4-А клас





ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКА





У свято Перемоги 


Я рано рано встала 


Малюночоквесняний


Гарненькозмалювала


Вербичбкиволохаті


Високе небо ясне


І сонечко у небі


Горить-горить не гасне !!!


Набракло Сандра, 2-Б
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